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A vizűm ellen.
A háború utáni időkben ismer­

kedett meg az emberiség ezzel az 
idegen szóval. Ez az ismeretség 
azonban nem valami kellemes, mert 
az utánjárás mellett még jelentős 
összegeket is emészt föl s egyéb­
ként általában sem praktikus, mert 
nagyon megnehezíti az embereknek 
az országok közötti közvetlen érint­
kezését.

A gazdasági élet emberei, az 
iparosok és a kereskedők azok, akik 
legelső sorban is rávannak utalva 
a gyakori külföldi utazásokra, igy 
ezek a körök azok, melyek a vizűm 
életének minden nehézségét és ter­
hét legsúlyosabban érzik s ebből a 
szempontból ők a legnagyobb ellen­
zői is. A vízumot, a beutazási en­
gedélyt gyakran nagyon nehezen 
tudják megszerezni s akkor sem 
adják ingyen, tehát a gazdasági 
élet emberei természetesen ezt a 
belőle származó többi kiadást is 
beszámítják üzleti költségeikbe, eb 
bői kifolyóan tehát a vizűm is azon 
intézmények sorába tartozik, melyek 
az ipari cikkek és kereskedelmi áruk 
költségeit megterhelik, szóval elő­
segíti ez is az árak magas szinten 
való mozgását. Minden országban 
mozgalom indult a közgazdasági 
érdekképviseletek körében a vizűm 
megszüntetése ellen, azonban némely 
országok még ma is, amidőn a kon­
szolidáció erősebb gyökereket vert, 
ragaszkodnak iöntartásához, mert 
általa jelentős pénzforráshozjutottak, 
melyről nem akarnak lemondani 
egykönnyen. Ezek az országok nyil­
ván nem számolnak azzal a pszi­
chológiai ténnyel, hogy a vízummen­
tes közlekedési lehetőségek szilár­
dabb és barátságosabb kapcsolatokat 
tudnak létesíteni az országhatárokon 
keresztül, mert nyíltan is kifejezik 
az illető országok népe közötti bi­
zalom megnyilvánulását, ami külö­
nösképen alapja minden egészséges 
gazdasági kapcsolatnak s rövidlátó 
módon a vizűm eltörléséből szár­
mazó bizalom megnyilvánulásnak 
nem tulajdonítanak olyan javukra 
szóló jelentős erkölcsi és anyagi 
erőt, mint a vízumokból befolyó 
pénzösszegeknek.

Azokban az országokban, ahol 
a közgazdasági körök a vizűm ellen 
mozgalmat indítottak, az volt a fő 
érv ellene, hogy további fenntartá­
sára azért nincsen szükség, mert az 
okok, melyek életre hozták, meg­
szűntek már.

Minden országban a letelepedési 
engedély elnyerését annyira meg­
kötötték, hogy a tömeges illegális 
bevándorlástól sehol tartani nem 
kell. Ellenben a vízumokkal járó 
költség és utánjárás, a külföldön való 
jelentkezési kényszer nagyon sok 
kereskedőt és iparost visszatart attól, 
hogy kimenjen hazájából és ezért 
volt hosszú ideig az egyes országok 
külkereskedelme a siberek, az ipar­
lovagok, a szélhámosok, a könnyen 
boldogulók eldorádója. A harc, amit 
a kereskedelem és ipar tényezői 
megindítottak, néhány országban 
eredménnyel járt és a német, cseh­
szlovák, osztrák, és a jugoszláv 
kormány egymásközt a kereskede­
lem és az országközi kapcsolatok 
visszaszerzése érdekében a vizumoz- 
tatást beszüntették. Az első lépések 
megtörténte után a napokban Paris- 
bán a nemzetközi kereskedelmi kon­
ferencia is erősen foglalkozott a vi­
zűm eltörlése kérdésével és határo- 
zatilag követelte az összes vízumok 
megszüntetését.

Magyarország, Szlovenszkó és a 
többi utódállamok között a vizűm 
hátrányai nem csupán közgazdasági 
körökben érezhetők, hanem úgy­
szólván érezhetők a társadalom leg­
szélesebb rétegében, mert hiszen 
alig van itt család, melynek rokoni 
kapcsolatai ne volnának az Ipolyon 
túl s a családi, örökösödési, házas­
sági és más egyébb rokoni ügyek 
elintézése nagyon gyakran szüksé­
gessé teszi az utazást, melynek 
kellemetlen nyűge a vizűm és a vele 
kapcsolatos ügyek, azért itt a köz­
vélemény nagyobb része támogatja 
a közgazdasági köröknek a vizűm 
eltörlésére irányuló törekvéseit.

Az olympiád és a sport hatása 
szellemi képességünkre.

Amsterdamban a IX -ik olympiádra össze­
gyűltek a világ összes számottevő nemzeté­
nek sportkiválóságai, hogy ott nemes torna 
és sportversenyek keretében nemzetüknek 
megbecsü'ést, hírt és dicsőséget szerezzenek. 
Minden ellenvetés ellenére is, tagadhatatlan 
az a tény, hogy a világ figyelme ma minden 
egyébb eseményt félretéve fokozott mér­
tékben fordult az olympiádon történő 
színes események felé. Miniszterek, képvise­
lők, tudósok, kiváló hírneves férfiak üdvözlik 
az o'ympiádra utazó atlétákat, kifejtve előttük, 
hogy a sportterén elért kitűnő eredmények 
nagyban és hatásosan elősegítik, megkönnyí­
tik még a diplomácia munkáját is,

E cikk keretében nincs szándékom az 
amsterdami olympiáddal bővebben foglalkozni, 
a napi sajtó minden nap oldalakat szentel e 
célra s igy mindenki, aki némi kis érdeklő­
dést tanúsít a sport iránt részletesen és ki­

merítően informálva van az olympiádon tör­
ténő eseményekről Bizonyítja ezt az is, hogy 
otthon, a család körében, utcákon, kávéházak- 

■ bán, vendéglőkben társas összejövetelekben 
í egyébről sem hall az ember, mint erről a 

nagyszerű világrekordről, arról a kitűnő olym- 
piai eredményről.

Én az olympiád rendkívül értékes és 
i jelentékeny hasznát abban látom, hogy a 

sport iránti érdeklődést felkelti az emberek­
ben, a sportot megismerteti és megkedvelteti 
velük. A tapasztalat bizonyítja: egy-egy olym­
piád megtartása után jelentősen megszaporo­
dott a sportkedvelők száma. Ennek pedig az 
eredménye az, hogy az emberek mind több 
és több figyelmet fordítanak testük, egészségük 
ápolására s ezáltal testük, szervezetük ellent- 
álló képességét nagyban emelik.

Ezzel kapcsolatban sokan azt tartják, 
hogy a testi és szellemi tevékenységek, beideg­
zés! folyamataik hasonlósága miatt kölcsönös 
hatással vannak egymásra és igy az egyik­
nek gyakorlása a másik ügyesedését is maga 
után vonja. Nagy általánosságban azt látjuk, 
hogy testünk kiművelése esetén nemcsak a 
már megszokott gyakorlatokat fogjuk ügyesen 
végrehajtani, de ieljesen újakkal is könnyedén 
megbirkózunk Bizonyos testi tevékenységek 
begyakorlása, más szóval mondva beidegzése 
által azért tudjuk a be nem tanult mozdu­
latokat is gyorsabban végrehajtani, mert az 
idegpályák, melyek az izmainknak a paran­
csokat közvetítik, kizártak lettek. Röviden ugv 
lehetne ezt kifejezni, hogy a kiművelt testű 
ember ügyes ember. A szellem művelése 
nagyjában hasonló módon szellemi beidegzési 
folyamatok segítségével történik s ilyenformán 
kiművelt emberre azt mondjuk, tanult vagy 
művelt. Hogy a tanult ember könnyebben ki­
tudja gondolatait fejezni, jelentős része van 
annak, hogy idegpályái ugyancsak kijártak 
lettek. Ezek szerint tehát a testi tevékenysé­
gek beidegzési folyamata hasonlatos a szellemi 
tevékenységek beidegzési folyamatához, mert 
az idegpályák kijárt voltát mind a kettő egy­
formán eredményezi.

Ha tehát valaki önmagát testi beidegzési 
folyamatok segítségével fejleszti, például spor­
tol, úgy azáltal nemcsak testileg lesz ügyesebb 
hanem egyszersmind szellemileg is fejlődik, 
hiszen idegpályái kitártak lettek és a használ­
hatóbbakká vált idegpályákon a szellemi 
tevékenységek is gyorsabban, megbízhatóbban 
és eredményesebben bonyolíthatók le.

Ebből azonban még nem következik az. 
hogy a gépies testi munka fejleszti a szellemi 
képességeket, hanem csakis a céltudatosan 
űzött testi munka, sport hatnak előnyösen 
szellemi képességeinkre. A céltudatos testi 
munka ugyanis épp céltudatossága révén 
nemcsak testi tevékenységből áll, hanem szelle­
miekből. így aztán természetes nemcsak a 
testet, hanem a szellemet is fejleszti.

Ha a különböző sportágakat figyeljük, 
azt látjuk, hogy vannak olyanok is pld. cél­
lövészet, ahol édes kevés szerepe van a testi 
munkának, viszont a futás, különösen a rövid 
távfutás alig juttat valami szerepet a szellem­
nek, jóformán csak a testi etői veszi igénybe. 
A vívás már a szellemi és testi erőket mond­
hatni egyformán veszi igénybe. Sőt néha pld. 
cselvetésnél a szellemit tü'sulyozza. Ezekből 
láthatjuk, hogy a sportolás egyszer a testet, 
másszor a szellemet veszi nagyobb mértékben 
igénybe, de tétlenül nem hagyja egyiket se soha.

A sportolás minden körülmények között 
testi erők fejlesztése mellett jótékonyan hat, 
sőt előmozdítja a szellemi képességeket is.
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Az adóbizottságok
működésére rövidesen sor fog kerülni, szük­
ségesnek tartjuk egy kis felvilágosítást nyúj­
tani olvasóinknak arra nézve, hogy a bizo­
nyítási eljárás miként folyik le az uj törvény 
szerint

Az uj adótörvény értelmében, az eddigi 
szokástól eltérően, az adófizetőket nem idé 
zik be szóbeli tárgyalásra. Ha az adófizető 
által bevallott adatok nem elégségesek, avagy 
azoknak helyességével szemben az adókivető 
bizottság kételyeket támaszt, úgy a bizottság 
jogosítva van arra, hogy az adófizetőt sze­
mélyes tárgyalásra beidézze és ez alkalom­
mal a bizottság fölszólíthatja az adófizetőt 
arra, hogy bevételeit és kiadásait részletezze. 
Elrendelheti a bizottság ilyen esetekben a 
kereskedelmi és gazdasági könyvek bemuta­
tását is, sőt helyszíni szemlét is tarthat. Az 
olyan adófizető, aki nem vezet kereskedelmi 
könyveket, hivatalos fölszólitásra köteles el­
számolást beterjeszteni bevételeiről és kiadá­
sairól.

Az adófizető előtt az uj adótörvénnyel 
kapcsolatban az a kérdés merül föl: hogyan 
viselkedjék az adófizető a bizonyítási eljárás 
során.

A törvény ezirányban a bizonyítási el­
járás során csakis a könyvekbe való betekin­
tést ismeri el. Az adófizető igy nem köteles 
könyveit a hatóság rendelkezésére bocsátani, 
avagv azokat a hatóságnak átengedni Ha 
az adófizetőt fölszólították valamennyi keres­
kedelmi könyvének bemutatására és az adó 
fizető csak a pénztárkönyvet mulatta be, 
akkor a pénzügyi hatóság az adótörvény értel­
mében nem köte'es alkalmat adni az adózó 
nak arra, hogy a bizonyítékot tovább is 
kiegészíthesse. A könyvekbe való betekintés 
rendesen a pénzügyi hatóságok hivatalos 
helyiségében történik Körülményesebb vizsgá­
lat esetén a könyvekbe való betekintés az 
adózó lakásán, vagy üzlethelyiségében is 
történhetik. A könyvvizsgálathoz kirendelt 
személyek ellen az adófizető az értesités 
vétele utáni 5 napon belül ellenmondással 
élhet.

Az adókivetés lebonyolításának másik 
kisegítő eszköze a helyszíni szemle A hely­
színi szemlével megbízott áll tisztviselő jogo 
sitva van arra, hogy a munkaidő, illetve az 
üzleti órák folyamán a könyveket, épülete­
ket, üzemi és üzleti berendezéseket és készle­
teket, esetleg a laKást is megtekinthesse. Ha 
az adófizetőt megidézik a pü. hatóságokhoz 

és az idézés ellenére nem jelenik meg, vagy 
ha a hozzáintézett kérdésre nem válaszol, 
avagy a beküldött válasza hiányos, ha a 
hozzáintézett fölhívásra bevételeit és kiadá­
sait nem rész etezi, akkor az adót az adó 
kivető további közreműködése nélkül a rendel­
kezésre álló adatok alapján hivatalból álla­
pítják meg.

A bizonyítási eljárásnak, he'yesebben a 
kivetési alap helyes megállapításának har­
madik módja a becslés Ennek akkor van 
he ye, ha az adófizető jövedelmének vagy 
járandóságának kiszámítása lehetetlen. Becs­
lésnek van helye az egész jövedelem vagy 
annak egy része megállapításánál ; mégpedig 
az esetben, ha a bevallott jövedelem feltü 
nőén csekély, avagy a helyes adóalap meg­
állapításához nem állanak rendelkezésre kellő 
adatok

A jövedelmi, általános kereseti és a 
járadék adót lehetőleg egyszerre vetik ki

— Augusztusi adófizetés E hó 
15 ig legkésőbb befizetendők a julius első 
napján esedékesekké vált adórészietek Az 
áll. egyenesadók és járulékaik : jövedelmi, 
ált és különleges kereseti, föld, ház, járadék 
és magasabb szóig, illetmények adója Kü­
lönben végrehajtás utján 7°/0-os késedelmi 
kamatokkal hajtják be. Aug 30 ig beszállí­
tandó a júliusi szolgálati illetmények után 
levont jövedelmi adó

A SZEGÉNY EMBER RÓZSÁI A.
Azt hallottam a napokban, hogy Léván 

nem győzik a téglát gyártani, annyi uj ház 

épül. Bizonyos, hogy pár év alatt nagyon 
elszaporodott a házi urak szektája. De hát 

ezek között is nagy a különbséq. Vannak házi­

urak. akik kiadós tökével kezdték meg az 
építkezést vannak háziurak, akik bankköl­

csönnel fogtak hozzá a munkához és ismerek 

olyan embert is, aki csupán jóremém/seggel 

indult el a háziuraság felé vezető göröngyös 

utón.
Vasárnap délután meglátogattam őt az 

Ördögárok partján, ahol az építkezés folyik 

a heti két koronás törlesztésre a Lévai Ta­

karékpénztártól vásárolt telkén. Hát bizony, 

amióta ez a ház épül, azóta már végignéztem, 
hogy emelkedett föl téglánkint a földből egy 

emeletes ház s ez csak földszintesnek van ter­

vezve : még sem készült el még tavaly óta.
Dehoqy, nem sztrájkoltak a munkások, 

sőt nagy kedvvel dolgoznak. De hát úgy áll 

az ügy, hogy ÍU a munkások, a pallér, a 
mérnök, az építész szerepét maga a leendő 
háziúr látja el egystemélyben Sajátkezüleg 

építi a házát, sajátkezüleg gyártott anyagból. 

Ennélfogva lassan folyik a munka, hozzá még 

csak vasárnaponkint foglalkozik rajta, hét­

köznap ugyanis mással van elfoglalva: ke­
nyeret kell keresnie. Akkor dolgozik. Vasár 

nap munkaszünet van, akkor a házon .fog­

lalkozik ‘
Amikor meglátogattam, abbahagyta az 

építést és azt kérdezte tőlem, hogy jogos-e a 
nyolcvan percentes lal béremelés ? Álért a házi­

ura annyit akar emelni neki, többet tatán nem 

bir már.
Pihenőbe eresztette kissé a kalapácsot, 

mellyel a sártéglákat egyengette-, bizony na 

gyón meleg volt, mig az emberek a szőlők 

hősében kerestek védekezést ellene, az én em­
berem arcának mély barázdáiban lassan csűr- 

dogált a meleg víz. A mellén nyitva volt 

tépett inge, láttam forrón lihegő meztelen testén 

az izzadság csillogó gyöngyeit. De én beljebb 

akartam nézni az ing alá. Meg akar'am ta­

pintani szememmel ennek az embernek a szi­

vét, azt kerestem az ing alatt és azalatt arra 

vártam, hogy p'inaszkodni fog és szidni fogja 

ezt a cudar világot, meg ezt a kutya életet, 

meg íz izzó napsugarakat, melyek fölforralják 

még az agyat is.

Kisvártatva csakugyan el is kezdte a 

panaszkodást; hiszen mindenkinek megvan a 

maga egyéni panasza — tudjuk jól.

— Van neki egy rózsafája. Két év óta 

várja a virágát; nagyon szeretné látni már, 

milyet nyílik, de eddig még mindég ellopták, 

mielőtt meglá'hatta volna. Mire hazament al­

konyaikor a munkából, a töröl már eltűnt a 

rózsa, amely reggel még a szépség Ígéretével 

bimbózott. Még ma sem tudja, hogy pirosat 

nyílik e vagy fehéret ? noha ö szemezte a tőt.

Nézem ezt az elgyötört, elkopott embert s 
hallgatom. Önmagától szétnyílt horpadt ősz 

melle fölött a tarka és izzadságnedves ing. 

Kényelmesen bele láttam most a szivébe, mely 

egyszeriben kitárult előttem.

Ott viaskodott ebben a nehéz szívben a 

nyolcranpercentes házbéremelés, amihez sike­

rült neki hozzá jutni és a rózsa melyet valaki 

mindég leszakított előle. Szomorú szeméből 

kiolvastam a kérdési:

— Vájjon miért van az, hogy a szegény 

embertől épjten a rózsát lopják el és meg­
hagyják neki az Élet szúrós tövisét, mely 

véresre sebzi a szivét . . .

Éy.

NAPLÓMBÓL.
Az eset már nagyon régen történt meg. 

A történetnek nincsenek színes fordulatai, sem 
csattanója, ügy keletkezett mint egy patak ; 
csendben az erdömélyén s úgy is végződött, 
befolyt minden nagyobb feltűnés nélkül egy 
nagyobb folyamba, ahol már mások voltak 
vele szemben a főszereplők. Mindenki sejtheti 
már, hogy nő volt a do'ogban. De vájjon hol 
nem szerepel a nö ?

Ez a kis lány, akit a kisváros nevelt, 
minden iziben más volt mint a többi. Egész 
megjelenésében volt valami lenyűgöző. Hang­
súlyozom, a külsőről beszélek most, mert 
bármennyire is mondják szemberek, hogy a 
külső nem számit, csak a belső, lelki tartalom, 
mégis én úgy tapasztaltam, hogy a férfiakra 
a külső benyomás, sőt az első látás nagy 
befolyással van a jövőre. Vannak férfiak, 
akiket például letud ny űgözni egy nő járása, 
amelyben páratlan harmóniát, zenét találnak, 
talán a népdal is azért mondja, hogy a lábad 
nyomán rózsák fakadnak. Itt megkell jegyez 
nem, hogy Léván nálunk a hö'gyek a járásra 
nem adnak semmit. Ellenben a divatra annál 
többet. A ruha valódi angol, a harisnya a 
legfinomabb selyem, a kombiné a legkönnyebb 
pihe, a cipő a legdrágább tyukszemnövesttő, 
de a járás még abból a korból való, mikor 
Léván dúlt még a török-magyar háború s a 
markotányosnők néha a gyúrófával intézték 
el a nemes bajvivást. No hát csak mondjuk 
ki kereken, a mi lányaink nem tudnak szépen 
járni, mert például X.-re nagyon jól emlék­
szem az egyik lábával egymétert, mig a 
másikkal csak tíz centimétert lép s közben 

a ballábával úgy kaszál, hogv egy újdonsült 
őrmester is megirigyelhetné. Nálunk a Lajhár 
járásH a divat, ped'g fogadom, hogy ezt a 
nemes állatot hölgyeink nem is ismerik.

Az én kis ismerősöm nem ilyen nő volt. 
Odahaza tizkilós súlyokat emelt, három szo­
bát felvikszelt, öt kenyeret dagasztott heten­
ként s közben elolvasta az összes Marlitt 
regényeket.

Hát ezzel a kisasszonykával ismerked­
tem meg Az az már ismertem születése óta, 
mert hiszen keresztelőjén csoko'ádéstortával 
én rontottam el a gyomromat Egv ideig nem 
igen foglalkoztam vele, mert túl fiatalnak 
tartottam őt. Legfe'jebb párszor elvertem, 
mert golyóimat mindég eldobálta játék köz­
ben : Ö ugyanis babával szeretett volna ját­
szani, de én golyózásra terrorizáltam. Ahogy 
múlt az idő, úgy voltam kényte'en elismerni, 
hogy kezd bimbó lenni Mikor elvégezte a 
negyedik polgárit igy szólt hozzám

— Ezentúl ugv köszöniön nekem kezeit 
csóko'om Ne mondja azt, hogy jónapot. A 
többi lányok előtt nem lesz tekintélyem. 
Csak azért.

De azért a kezét világért sem hagyta 
volna megcsókolni.

Egyszer meginvitálluk egymást ibolyázni. 
Hogy hol van a legtöbb ibolya, affelől meg 
akartuk kérdezni a mamát. De a Kati azt 
mondta, hogy már héthónapja elmúlt az 
ibolya szezon. Így nem kérdeztük meg a 
mamát, de mi azért mégis kikerekedlünk egy 
Kurta-hegynek nevezett Himalájára.

Ott ugyan ibolyát sohasem találni, de 
annál jobban lehet szemlélni a Tavaszt, amint 
az a legújabb kreációival felvonul a Garam 

völgyében Igaz, hogy minket nem igen érde­
kelt a Tavasz, mert sokkal fontosabb dolog­
gal voltunk elfoglalva ; egy levéltöredéket ta­
láltunk a fűben mire ez volt Írva : szeietlek, 
de leütöm a derekadat, ha mégegyszer ki- 
pingálod pirositóval az ajkadat. Ez elég 
intelligens fogalmazás volt, a többit elmosta 
az eső

Egyszerre az én kis Évám hangosan 
felnevetett s olyan hangon szólt, mintha 
legalább is nem 16 éves lenne, hanem egy 
komoly, felnőit, dústapasztalatu hölgy. Persze 
a mondatai mögött ott tombolt az ártatlan 
naivság. mely rendkivül mulatságosnak emelte 
ki minden szavát.

— Milyen brutális I — ahogy ezt a szót 
kimondta majdnem elnevettem magamat, mert 
az ő szájában ennek a szónak va'ami simo­
gató lágy ize volt Nem volt benne semmi 
imponáló. De lizenhaléves korában nem ia 
tudhat az ember sötéthátterű szavaknak, meg­
felelő környezetet adni. Mikor ilyenkor az 
emberben a tavaszi ég derült mosolya csak 
könnyű csipkefinom szavaknak és illúzióknak 
adja meg a színét és illatát.

— Miért brutális ? — kérdeztem komoly­
kodva, nehogy megsértődjön.

— Képes leütni egy nő derekát a 
pirositóért.

— Az ő szempontjából talán igaza van. 
Talán a felesége az a nő. Attól igazán meg­
követelheti az ember, hogy ne fesse a száját.

— Nincs igaza. Amit a természet nem 
ad, azt szerezzük meg magunknak.

— Hát maga mért nem festi az ajkát ?
— Én ? — olyan csodálkozó tekintetet
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Különfélék.
— Jótékonycélu virágkiállítás Lé- 

ván. Poétikus szép ötlet kerül e hó folyamán 
megvalósításra a virágkiállítás gondolatának 
megvalósításával. A kiállítás a Lévai Nöegylet 
égisze alatt fog történni s az árvaház javára 
fog szolgálni bevétele. A kiállítás helyisége 
az árvaház nagytermében lesz A virág, mely 
talán az Isten jókedvű mosolyát akarja jel­
képezni az emberiségnek : be áll a jótékony­
ság szolgálatába Nem hisszük, hogy Léva 
város társadalmának meleg szivét érzéketle 
nül hagyná majd a szépségnek az a halmo­
zása, mely ezen a kiállításon kerül bemuta­
tásra. A kertmüvészét valóságos kápráztató 
csodája lesz a rózsaosztály, mely bz összes 
létező rózsafajokat fogja bemutatni A szinek 
és illatok bűbájos pompája fogja itt a láto­
gató közönséget csodálatba ejteni. A kiállított 
virágok a messze földön híres Konrády zse­
lizi fökertész kerlmüvészetének legbájosabb 
produktumai lesznek. A kiállítás egy hónapig 
lesz nyitva s látogatása több Ízben is élve 
zetet fog nyújtani, mert a kiállítás anyaga 
hetenkint kétszer változó lesz A kiállítás 
megtekintése pedig nem fog jelenteni na 
gyobb megterhelletést senkinek sem, mert a 
látogatók tetszés szerinti összeget áldozhatnak 
a jótékonyság oltárára Ez pedig kettős nye­
reség lesz számukra. A látottak a szépség 
és jóság melegségét gyújtják föl a szivekben, 
az adakozás pedig a szép és jó szivek örö­
met kiváltó tulajdonsága. A virágkiállitás aug. 
közepén fog megnyílni s a rendezőség falraga­
szok utján is értesíteni fogja a közönséget.

— A róm. kath. egyház köréből 
Az egyházi főhatóság Schoeller Gu-ztáv kegy 
ur előterjesztésére Csvirik Cirill lévai segéd­
lelkészt báti plébánossá nevezte ki, aki e hét 
folyamán foglalja el uj állomáshelyét. Az uj 
báti plébánost Léváról a hívek szeretete kí­
séri el Bátba, mert Csvirik Cirill hosszú lévai 
működése alatt igazi papi hivatottságról tett 
tanúbizonyságot. Végtelen szerénysége csupán 
a zajtalan, csendes munkát szerette, a figyelő 
szem azonban észrevehette, hogy ez a halk 
természetű pap erős benső energiákkal ren 
delkezik, melyeket lelkesedéssel alkalmazott 
az egyházi élet szolgálatában s Szakács Viktor 
plébános halála után biztos kézzel, általános 
megelégedésre vezette a plébániát. A lévai 
iskolaszék küldöttségileg üdvözölte a lelki­
pásztort kinevezése alkalmából Csvirik Cirill 
utódjául Adamcsik Lipót segédlelkészt he­
lyeztek át Aranyosmarótról.

vetett rám, de nem szólt egy mukkot. Ezt 
csak később értettem

— Szép a piros száj — folytattam az 
előadást, de csak ha természetes. A festett . 
csúnya, nem hygenikus. Jó táptalaja a bak- i 
tóriumoknak. Még képes megfertőzni a csók­
partnerét, anélkül is tele van az ember szája 
holmi bacillusokkal s egyetlen egy csók alkal­
mával 7 millió mikróbát cserélnek ki egymás­
sal .............Mit nevet ?

— Azon, hogy ilyen tudományos tapasz­
talatai vannak. Hogyan számolta meg őket 
csókolózás közben

— Én, vegye tudomásul nem szoktam 
csókolózni. Hanem a tudósok tanulmányai 
nyomán mondtam az előbbieket.

— Szóval a tudósok csókolódzás köz­
ben is folyton a tudományon gondolkoznak. 
Ez szép I Nekik a csók csak amolyan sport, 
tudományos sport, akár a labdarúgás. Mind 
kettőnek roppant sok híve van. Arra vagyok 
kiváncsi, hogy csók közben is érhetik az 
embert balesetek, mint a futbalban.

— Igen, csak nem nálunk.
— Hát hol?
— Amerikában, hol feljelenthetik az 

embert egy csókért — hirtelen elhallgatok, 
mert arra gondoltam, hogy ha a mamája 
most hallaná a mi eszmecserénket, hát tudom, 
hogy nem lenne az ég ilyen felhőtlen. Egy 
szerre villámlana és mennydörögne.

_  Feljelentik ? — kíváncsiskodott tovább 
a kis lány, nyilvánvalóan olyan témát érin­
tettünk, melyről eddig csak titokban gondol­
kodott s igy annál inkább kiakarta kíváncsi­
ságát tombo’ni e kérdés körül

(Folyt, köv.)

— Gyáazhlr. Iványi András, Léva leg­
régibb hentssmestere elhunyt. Szomorú iró­
niája a sorsnak, hogy úgyszólván éhen halt, 
súlyos betegségében már mintegy két hét 
óta nem vehetett táplálékot magához. Az 
utóbbi időben gyomor és torok bántalmak miatt 
panaszkodott s emiatt nem táplálkozhatott. 
A műtétet nem engedte meg. Az utóbbi éj­
szakai tüzeset alkalmával felkelt és forró 
testével az éjjeli szekrény hideg márvány 
lapjára támaszkodva figyelt ki az ablakon, 
ami sulyosbitotta baját. Közismert kedélye 
nem hagyta el betegségében sem és férfias 
erővel, tudatosan várta a halált, mely a 
széles körben közbecsülésben álló és város­
szerte népszerű „Iványi bácsit" végül meg­
váltotta szenvedéseitől. A háború előtti idő­
ben részt vett a közéletben is, több cikluson 
keresztül tagja volt a városi képviselőtestü­
letnek és a kath. kör választmányának. Pol­
gártársai őszinte részvéte kisérte sírjába 
Családja az alábbi gyászjelentést adta ki: 
„Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel je­
lentik, hogy forrón szeretett jó apa, após, 
nagyapa, testvér és rokon, Iványi András, f. 
hó augusztus 1-én este 6 órakor áldásos élete 
78 -ik, boldog házasságának 42 ik és özvegy­
ségének 10-ik évében rövid szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után jobb­
létre szenderült. Drága halottunk földi ma­
radványait f. évi augusztus hó 3 -án, (pán 
teken) d u 6 órakor fogjuk a róm. kath. 
egyház szertartása szerint beszenteltetni s a 
gyászházból örök nyugalomra helyezni. Az 
engesztelő szentmiseáldozat a helybeli róm 
kath. templomban f hó. 4 -én reggel */ 4 8 

| órakor fog a Mindenhatónak bemutattam! 
i Emléke legyen áldott, nyugodjék békében I 

Özv Androvich Gyuláné, szül Iványi Teréz, 
József, Tivadar, Gyula gyermekei (és a nagy 
számú rokonság.)*  |

— Nemzetközi tennlszverseny 
Léván. A Lévai Sport Egylet (a Cs. L. T. 
A tagja) 1928 évi aug. 16-17-18-19-én 
Révay István a Cs. Magyar Testnevelő- 
Szövetség elnöke védnöksége alatt rendezi 
Vili. Nemzetközi Liwn-Tenniszversenyét. ' 
Versenyszámok : engedélyezve a Cs. L. T. A. ' 
által. 1) Férfi egyes, a L. S. E. barsi vándor 
dijáért. Védők : 1923-ban Göncz Lajos, 1924- 

1 ben Fittler Kamii, 1925 ben Takáts Imre 
Mac, 1926 bán Roderich Memzel S. V. Reic- 
henberg, 1927 ben Kehrling Béla Mac. 2) Nöi 
egyes, Dr. Malcomes Béla vándordijáért. Ve- I 
dők: 1926 bán Janotta Gréte, Troppau, ; 

[ 1927 ben Paksy Józsefné, Bpest. 3) Vegyes 
páros 4) Férfi páros. Révay Simon emlék­
verseny. 5) Nöi páros. Nevezési zárlat 1928. 
augusztus 13, hét'ő délután 6 óra Nevezé­
sek „Tenniszverseny*  Léva, címre küldendők. ' 
Telefonfelvilágositást ad reggel 7-töl este 
9 ig 24 szám. Sorsolás : Kedden 1928. aug. j 
14 én este 8 órakor a Kaszinóban. A ver 
senyek kizárólag amatőröknek. Minden verseny 
szám nyilt és nemzetközi. Tét számonként 
és személyenként egyes versenyen 20 — 
páros versenyben 15 — Aki csak egy ver­
senyben nevez 30 korona nevezési dijat fizet 
A Cs L T. A versenyszabályai szerint min 
den nevezés után egyidejűleg 10% pótdij 
fizetendő. Álnév használata esetén 10 korona 
illeték fizetendő. A férfi egyes és páros dön- l 
tői 5 játszmára, a többi versenyszámok 3 : 
játszmára mennek Díjazás, minden verseny- | 
számban a győztes (győztes pár) és a ntáso- . 
dik (második pár) tiszteletdijat, a két harmadik 
(harmadik pár) művészi emlékplakettet nyer 
A verseny elömérközése 16-án reggel 8 órakor 
Lakásról, amennyiben a versenybizottságnak 
idejekorán bejelentik, készségesen gondos­
kodik.

— Előléptetések. A Szlovák bizt. 
társ, lévai föügynökségénól az igazgatóság 
Jdnoss Jenő főkönyvelőt és Prajner Gyula 
tisztviselőt cégjegyzőkké léptette elő.

— Panaszok a vasút ellen. Az el 
múlt napokban egymás után több Ízben pa­
naszt tettek nálunk a közönség köréből a 
vasút ellen A panaszok szerint megtörténik, 
hogy a vonat már elindult a lévai állomás­
ról és a pénztárnál még mindég tovább szol­
gáltatják ki a jegyeket Magunk is megálla­
pítottuk már, hogy a vonatot előbb indították 
el pár perccel a menetrendi időnél, aminek 
az a következménye, hogy az utasok egyrésze 

lemarad a vonatról, nem utazhat el. Tekin­
tettől arra, hogy a közönségnek csupán el­
enyésző csekély része utazik személyes 
passzióból, tekintélyesebb része pedig üzleti, 
hivatalos vagy más egyébb kötelességszerü 
okokból utazik, ezek részére a lemaradás a 
bosszankodáson felül igen gvakran jelentős 
anyagi veszteséggel is jár. Mindenki tudja, 
hogy a vonatnál egy perc is nagy idő, külö 
nősen nagy idő az olyan perc, mellyel előbb 
robog ki a vonat a pályaudvarról. Az ilyen 
esetekben jól teszi az utazó közönség, hogy 
ha nem hozzánk elkésetten fordul panaszá­
val, hanem nyomban a tanuk jelenlétében 
kért a hivatalos panaszkönyv felvételét az 
állomás hivatalában s abba foglalja az 
inkriminált eseteket, hogy a főnökség vagy 
főbenjáró esetekben a vasúti igazgatóság ezek 
alapján gondoskodhasson a sérelmek orvos­
lásáról.

— Iván Sándor uj színtársulata 
augusztus 18 án megkezdi kassai szezonját. 
Az újonnan szerződtetett tagok névsora a 
következő: Pogány Irén drámai hősnő. Bán 
Klári vigjátéki színésznő, Bándy Teréz naiva, 
Vecsey Ilona anyasziuésznő, Szigeti Ilona 
komika, Újházi Nusi és Mayer Kató szub- 
rettek, Fülöp Sándor táncos komikus és 
operett rendező, Forgács Sándor drámai és 
prózai főrendező, Gzobor Imre szerelmes 
szinész. Szántó Jenő jellemszinész és operett­
rendező. Körösi Zoltán táncos naturburs és 
Keleti Árpád másodbonviván A régiek közül 
Erdödi Lili, Tanka Dóra, Farkas Pali, Fischer 
Károly karmester, Unghvári Ferenc, Thuróczy 
Gyula és több segédszinész és segédszínész­
nő marad meg a társulatnál.

— Magyarországba utazóknak 
jelentős kedvezményt nyújt azon igazolvány, 
amelyet a Duna Szövetség adott ki Ezek 
alapján utólagosan féláru vízumot ad ki a 
magyar külügyminisztérium, azonkivül jelentős 
szállodai, fürdői és menetjegy kedvezmények­
ben is részesül a tulajdonos. Információkat 
készséggel ad Beinrolir Dezső a Takarék­
bankban

— Óbars tűiveszedelme. Borzal­
masnak ígérkező tűzvész pusztított julius hó 
28 án Óbarson, mely az egesz községet pusz­
tulással fenyegette. A lakosság itt sem tö­
rődve a hatóság tiltó rendelkezéseivel a köz­
ség délkeleti szélén halmozta fel gabona 
kazlait s itt csépelte azokat. Leginkább a 
szegény lakosság hordta ide a község köze 
lébe gabonáját, hogy innen könnyebben haza­
szállíthassa. Javában folyt a munka, amikor 
délután 2 órakor az egyik kazal tüzet fogott. 
A közelben gyermekek játszottak gyufával s 
ök hozták bajba szüleiket. A tűz az elég erős 
délkeleti szél mellett csakhamar átterjedt a 
szél irányába eső szalmakazlakra, gabona 
asztagokra, sőt már a szomszédos két házra 
is s már félő volt, hogy végig söpör a fél 
községen. A helybeli tűzoltóság felismerte a 
nagy veszélyt s azonnal erélyesen akcióba 
lépett a veszélyeztetett rész védelmére, antig 
páratlan gyorsasággal Obarson termett a lévai, 
marosfalvai, ujbarsi, nagykoszntályi és ke- 
lecsényi tűzoltóság segítségével oly jól sike­
rült, hogy a tűz inár 4 órakor lokalizálva 
volt. Igen szép munkát végzett jó taktikával 
a tűzoltóság Bilcsek lévai tüzoltóföparancs 
nők egységes vezetése alatt. A tüzet teljesen 
elzárta a terjedési iránytól s ezzel óriási va­
gyonát mentette meg a lakosságnak. A tűz­
oltóság működése hivatásának magaslatán 
állott s az egész község háláját és elismeré­
sét vívta ki. Amikor a tűz közelében levő 
kutak vizét kimeritette, az egyik fecskendő a 
másikat táplálva a távolabbi kutakból hozta 
a megváltást jelentő vizet. De a szárasság- 
ban a kutak sem győztek a vizet adni s tel­
jesen kiapadtak, de ekkor már a lokalizálás 
is megtörtént, s továbbra a fecskendőket a 
Garam vizével látta el a lakosság s megkez­
dődött a nagy ellenség toljes megsemmisí­
tés e, az utolsó zsarátnokok megfojtása. Esti 
6 órára ez is bekövetkezett s a hat község 
tűzoltósága négy órás munka után elvonul­
hatott azzal a jóleső tudattal, hogy derekas 
munkát végzett. A lakosság segédkezése ele­
inte elég lanyha volt, amit azonban csak­
hamar megszüntetett a Vléek őrsparancsnok 
vezénylete alatt kivonult kiskoszmályi csend 
őrség fellépése. A tűzoltásnál derekasan vette
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ki részét Adamek József óbarsi kereskedő, 
aki a tűz kitörésekor azonnal beküldte autó­
ját a lévai tűzoltókért a ö maga a tüzo'tás- 
nál szorgoskodott Weisz Gyula kereskedővel 
egyetemben. Az összes tűzoltó parancsno­
kokat nagy elismerés illeti a szépen vezetett 
munkáért, mellyel jiagy vagyont mentettek 
meg. A kár épületekben ‘23000 ck t, szalmá­
ban és gabonában a 37000 ck-t meghaladja 
Az épületeknél 12,600 cK a biztositásból 
megtérül, szalmánál és gabonánál azonban 
semmi. A veszedelmet a vizsgálat megálla 
pitása szerint két ötéves gyerek : Hajko Já­
nos és Hajko András unoka fivérek okozták, 
akik nagybácsijuktól elcsent gyufával játszot­
tak a kazlak mellett.

— Ipartársulati közlemény. A posta­
ügyi minisztérium 40318—VI 1928 számú 
határozatával közli, hogy az Északamerikai 
egyesült államokba 25 kg ig terjedő közön 
séges és érték csomag küldeményeket lehet 
utánvéttel küldeni lpaiiársulat.

— Uj tanonciskolái törvény készül.
A közoktatásügyi minisztérium most adta ki 
az érdekelt testületeknek az uj tanonciskolái 
törvényjavaslatot. Hogy a hozzászólásokkal 
ne késedelmeskedjenek, a hozzászólások be­
nyújtásának határidejét szeptember 15-ben 
állapították meg A tervezet szerint kétféle 
tanonciskola lesz: általános és szak tanouc 
iskola. Tanonciskolákat oly helységekben állí­
tanak fel, amelyekre nézve az országos köz 
igazgatási hivatal és az illetékes községek 
megállapodást létesítettek. Szakiskolákat csak 
oly községek kapnak, ahol ugyanabból a 
szakmából legalább 30 tanonc akad A tan­
terv két és három eves. Az iskolák feutar- 
tását a községek fedezik, a személyzetet az 
állam fizeti. Minden tanonciskolával biró 
község tanonciskolái alapot létesít, melyből 
a kiadások fedezendök Ha ez az alap nem 
volna elegendő, akkor az iskolafentartás két 
harmadrészét az országos közigazgatás, egy 
harmadrészét az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara fedezi. A jelenlegi tanonciskolái 
törvény nem felelt már meg az uj kor köve­
telményeinek. Hogy csak egy kirívó példát 
emlitsünk, ami Léván is általános panasz 
tárgyát alkotta, az érdekeltek figyelmébe 
ajánlhatjuk azt a visszás állapotot, hogy a 
több középiskolai végzettséggel rendelkező 
tanulót éppen úgy bekellett Íratni az alsófoku 
iparostanonciskola első osztályába, mint azt 
a falusi elemi népiskolát végzett inast, aki 
nek itt a legelemibb ismereteket kellett újból 
átvenni. A régi ipariskolai törvény alkotása 
idejében alig fordult elő, hogy 4—5 gimná­
ziumi osztályt végzett növendék álljon be 
tanoncnak, de ez ma már napirenden van s 
erre figyelemmel kell lenni a készülő törvény­
nek is, hogy ezeket a tanulókat végzettsé­
güknek megfelelő osztályba u'alja Az iskolai 
idő megállapításánál pedig figyelembe kell 
venni mind a tanuló, mind a tanitómester 
érdekeit, hogy lehetöen egyik se szenvedjen 
csorbát.

— Az ujaágáruaoódé katasztró­
fája. Kovács Ferenc a lévai Vigadó portása 
vasárnap reggel motorkerékpárjával nekiment 
a Boleman patika melletti ujságárusbódénak 
és azt összezúzta, de alaposan megrongáló­
dott a kerékpár is A rendőrség a vizsgálatot 
meginditotta.

— Garamlökön egy héten belől 
három Ízben gyújtogatott a mozdony. 
Julius 18 án Juhász Jenő. 20 án Fábián Vil 
mos árpáját és 22 én Címer Dezső és Tóth 
Kálmán gabonáját gyújtotta meg a mozdony 
ból kipattanó szikra. Az összes kár 8300 K.

— Az öreg juhász tragédiája két 
birka miatt. Zsitnák (Búzás) János sza 
kálospusztai 76 éves juhász juhait terelgette 
hazafelé, amidőn a nyájból két birka fölug­
rott a vasúti sínekre a szakálosi átjárónál. 
Az öreg juhász utánuk ment, hogy lehajtsa 
őket, de éppen arra robogott a vonat, mely­
nek mozdonya elütötte. A hűséges öreg szol­
gát a lévai kórházba akarták szállítani, de 
már útközben k'szenvedett s csak holttestét 
helyezték el a temetői hulla házban

— Adóbefizetés uj módjáról In­
tézkedik egy uj miniszteri rendelet, mely 
hivatkozik az adófizetés körül fennálló viszo­
nyokra s kijelenti, hogy az adófizetőknek

csak egynegyed része fizeti be fe'hivás és 
többszörös zaklatás nélkül adóját, sőt egy- 
harmada az adófizetőknek csak végrehajtás 
utján tesz eleget adózási kötelezettségeinek. 

| Bejelenti a rendelet, hogy az adókivetés 
ezentúl mindig rendesen be fog következni. 
1929 januárjától kezdödőleg pedig az adó- 

.' könyvek névlajstromai pontosan kimutatják, 
I hogy az adózó mit fizetett, mennyivel tar 

tO2Ík s mennyi adókötelezettséget ir elő a 
| pénzügyi hatóság a folyó évre. Az adófizetés 

megkönnyítésére az adófizetőknek folyószám­
lákat nyitnak és ezen ez utón kell eszkö­
zölni a további adófizetést. Az uj adófizetési 
módszert próbaképpen 20 adókerületben fog­
ják bevezetni.

— Titkos Ilona hlvatalnoknö, Zi­
lahi írén balerina, Csortos Gyula 
festőművész és Király Ernő könyvelő. 
Érdekes és szenzációs leleplezést közöl leg­
újabb számában a Szinházi É'et arról, mik 
voltak Budipest híres színésznői és színé­
szei azelőtt. Meglepő dolgok kerülnek a Szin­
házi Elet riportja révén napvilágra Incze 
Sándor népszerű hetilapjának uj számában 
bemutalja Shakespearo Rómeó és Ju iáját 
fürdőtrikóban Érdekes képes beszámolót kö­
zöl ezenkívül az uj szám a pesti Jane d'Arc- 
ról, aki fél a feketehaju nőktől és minden 
kinek megmondja a jövőjét. A Színházi É et 
uj száma hoz az amsterdami olyn piászról 
először abszolút részletes képes beszámolót, 
amelyben a nagy verseny népszerű sztárjai­
ról és izgalmas momentumairól számol be, 
ezenkívül rengeteg olvasnivalót, több novellát, 
regényt és két színdarabot közöl az uj szám, 
melynek ára 7 — Ke, negyedévi előfizetési 
dij 80.— Ke.

— Mozi. Tegnap nyilt meg a mozi a 
nagy sportfilm előadásával, mely ma mogy 
második előadásban. 12 én, jövő vasárnap a 
Moszkva kancsukája alatt, a hatalmas orosz 
realizmussal átitatott történelmi film reprize 
lesz közkivánatra, mely a mu't szezonban 
óriási sikerrel ment Láván s még sokan érdek 
lödnek iránta. A főszerepeket Mona Maris, 
llarry Halm és Heinrich George adja. 15-én 
ismét egy hatalmas erejű sportfilm megy : 
A világbajnok címen (6 felv) Motívumai egy 
nagyhírű regényből vannak merítve. A fő­
szerepekben Ered Hóim, Olga Tschechowa és 
Xénia Desni brillíroznak.

— A Nyugat augusztus 1 i száma 
megjelent. Tartalma : Gellért Oszkár : Valami 
a végtelen sugarakból (Vers) — Balassa 
József: Az amerikai kultúra (Tanulmány) — 
Móricz Zsigmond : Homokbucka (Novella) — 
Telekes Béla : Versek — Szergéj Szergéjev 
Csnszkij: Színváltozás iRegény, oroszból 
ford. : Gsíiért Hugó) — József Attila : Versek 
— Bslkányi Franciska : Isotha imái és meg- 
hallgattatása (Novella) — Molnár József : 
Botrány a pokoHornáczon (Jelenet) — Farkas 
László : Versek — Pap Károly : B. Városá­
ban történt, (Novella) —- Szolnoki István : 
Embertípusok küzdelme a kultúra irányitá 
sáért (Tanulmány) — Ignotus : Szocializmus 
és kapitalizmus (Cikk) — Kosztolányi Dezső, 
Tersánszky J. Jenő, Gyergyai Albert, Kürti 
Pál, Szegi Pál é< llabinovszky Márius kritikái.

— Értesítés. A n. é közönség szives 
tudomására hozzuk, hogy a Kempfner Izidor 
Levice cégnél levő képviseletünket felszámol­
tuk és a mai nappal a „Magyar Gazdák Szö­
vetkezetének Léva" Köztársaság-tér 7. és a 
„Fogyasztási Szövetkezetnek" adtuk át. Fel­
kérjük a n é. vevőközönségünket, hogy a 
Kempfuer Izidor úr által kiadott hordókat, 
amelyek a .Vacuum Oil Comp“ tulajdonát 
képezik, elismervény ellenében a Kempfner 
cégnek visszaadni szíveskedjenek. Vacuum 
Oil Comp.

Orvosi hir. Dr. Szarnék István járási 
orvos rendeléseit Léván, Zöldkert utca 3. sz. 
alatt, a Novotny-téle házban, megkezdte.

GummlharisnyAk, haskötők, sérv­
kötők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Orvosi hír. Értesítem t. Patienseimet, 
hogy fogorvosi rendelőmet Deák Ferencz u. 
(Hurbanová u.) 2 sz. alá, a Boleman gyógy­
szertár házába áthelyeztem és rendeléseimet 
minden megszakítás nélkül ott folytatom. 
Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista fogorvos

Ml a korai öregség okosója? Az 
elgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, 
ha Hygiol csokoládét használ. 1 doboz 11 Ke 
A Sslvátor gyógytárban állandóan kapható.

Fogászati hír. Bodánszky Irén kül 
és belföldi tanulmányai után fogmütermét 
Levicén, Széchényi ucca (Massaryk u., zárda 
mellett) 8 sz. alatt megnyitott?. — Foghúzás, 
fogtömés, arany- és platin hídmunkák, liich- 
mond koronák, arany és kautsebuk fogsorok, 
mozgó fogak f'xiálása, valamiut rendellenes 
fogak regulátiója a legmodernebb metódusok 
szerint

Színházi Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon kedves rokonoknak és isme­

rősöknek, kik felejihstetlen jó édes apánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel vagy n 
temetésen való megjelenésükkel nagy fájdal­
munkat enyhítették ezúton is hálás köszö­
netét mondunk

Iványl család.

Nyilvános köszönet.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

julius hónapban
a következő kegyeB adományokat kapta :

Bscsák Mária 1 kosár cseresznye. N. N. 
Léva 1 kosár cseresznye. Vámosladányi Szt. 
Antal persely 39 K. N N. Alsögyöröd 1 kosár 
cseresznye. Rajcsányiné 2 kosár zöldség. 
Freyer Árm n Varsány 1 kosár cseresznye. 
Demeter János 1 kosár cseresznye és borsó. 
Novak Helena Sólymos 2 kosár cseresznye.
N. N Léva 1 kosár cseresznye, Rajcsányiné 
2 kosár zöldség és hagyma. Ing. Simái Mik 
iós névsor kö'csöndij 10 K. Borcsányi Béláné 
1 kis kosár gyümölcs. Singer Izidorné 5 drb 
sajt. Gáspár Ferenc kalapos a tanonciskola 
kiállításán kapott jutalmát 30 K Léva város 
6 liter tej. Bacsák Mária 1 kosár körte. 
Rajcsányiné 1 kosár zöldség.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetüuket.

Árva; Józsefné
alelnöknö.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1828 julius hé 29-tól, — augusztus bó 5-ig.

SzOlatéi
Dubovsky János Skreno Irén flu János Mihály 

— l'leva János Néma Katalin fiú János — Valkovic 
István Juhász Ilona leány Magda Ilona — Pleva 
József Haner Mária leány Ilona Júlia — Sabler 
Sándor Smetka Júlia leány Irén — Serfözö József 
Mihályka Erzsébet fiú Tibor — Spisak József 
Bencsat Eleonóra fiú János — Botka József 
Lovansky (Lvonsky) Rozália fiú Tibor János — 
Nagy Karoly Balogh Erzsébet fiú Károly — Sárközi 
Marion Jónás Stefánia fiú Vince.

Házasság.
Absolon l’ál Konecsny Mária Sabina Kristina rkat- 

Halálozás.
Slofóik Milán 9 napos — Urbán Gyula 88 

éves Selin István 2 hónapos — Iványl András 
77 éves — Huszár József 17 éves — Búzás János 
<6 éves

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát karosnak:
1 géplakatos, 1 borbély, 1 vizsgázott fütö, 1 

asztalo-, 1 bognár, 1 órás, l pincér, 1 szabótanonc, 
1 komüvestanonc.

Munkát kapnak:
1 asztalos, 1 bognír, 1 órástanonc. 1 géplakatos- 

tanonc. r
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SPORT.
RovatvazetS: BOROS BÉLA

Rapid Nagyszombat — L. T. E. 2:0 (1:0) 
biró: Dr. Brilll és Tóth Pozsony.

A mérkőzés előtt zuhogó eső volt és ez 
sokakat visszatartott attól, hogy ezen élve­
zetes mérkőzést végignézzék. A Rapid össze- 
szokottabb, technikásabb csapata rendkivül 
lelkes ellentállásra talált az L. T. E.-ben. 
Mindkét gól, lehet mondani ofseidból volt. 
Az L. T. E. játékosai közül nagyszerűen 
játszottak Molnár, Fodor, Nagy, Kulhanek, de 
többiek is mind a tudásuk legjavát nyújtot­
ták és az eredmény rendkívül hízelgő az 
L. T. E.-re. A nagyszombati Rapidnél jó 
volt Brüll kapus, Krajcsovics, Zsigárdy és 
Maszarovics. Az előmérkőzést az Ifjúsági 
nyerte a második csapattal szemben, azonban 
az eredményt pontosan nem lehet megálla­
pítani, mert biróvizsga volt és a gólok szám­
szerűségét nem vették tekintetbe.

A Lévai Sport Egylet tenniszgárdája 9 :4 
arányban győzte le az ipolysági tenniszezö- 
ket Az L S. E. tenniazezői kiválóan jó for­
mában vannak.

A biróvizsga eredményéről lapunk zártáig 
értesítés nem érkezett Legközelebb közölni 
fogjuk.

Ma vasárnap a L I. S E a Párkányi 
Torna Egyletet látja vendégül. Tekintve, hogy 
a mérkőzés revanche jellegű, az igen érde­
kesnek Ígérkezik

Az L. T. E. Ifjúsági csapata ma Nagy- 
sallóba megy és az ottani Sport Club ellen 
fog játszani.

Gabonaárak:
Levice, 1928. augusztus bó 4 én

Búza — — 100 kgt. 
Rozs — — „
Árpa — —
Zab — — ,
Kukorica uj morzsolt , 
Bab — — .
Lucernamag

200 - 201 kor.
- 1«5 „

165 — 175 .
- 180 .
— 210 .
- 220 .
— 1100 .

VALUTAÁRFOLYAMOK 
Barsmegyel Népbank lavlca, jelentése

100 pengő — —
100 osztrák sci lling 

1 angol font — — 
1 amerikai dollár

100 svájci frank — 
100 francia frank — 
100 lira — — —
100 német márka — 
100 dinár — — —
100 lei — — —

jvil. a.xi.g'. 
2B -átia.: -én:

— 582 — 582 —
_ 470’— 475 —
_ 161 — 163 50
_ 33 — 3320

648 — 649 —
— 130— 132 —
_ 175 — 177—
_ 800 — 805 -
_ 57— 58 50
_ 58 — 20 —

Nyilttér.*)
NYILATKOZAT.

Helybeli „Bars“ című társadalmi heti lap 
f. évi 30-ik számában dr. Schüssler Jenő 
koltai bérlő úrnak hozzám intézett nyílt fel­
hívására ezennel kijelentem, hogy az minden 
alapot nélkülöz, a nevezett urat nem ismerem 
s csak a Veiké Kalnicán megtartott vásáron 
észlelt viselkedése után ítélve fiatalkorúnak 
találtam arra, hogy vele hirlapi polémiákba 
bocsátkozzam, azért sajtó útján való becsület­
sértés miatt a bírósághoz feljelentéssel fór 
dúltam, ahol módomban lesz bebizonyítani, 
hogy nyílt felhívása minden alapot nélkülöz.

Simkó Károly, földbirtokos.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem válla 

felelőséget a szerkesztőség.

Antik kályha aé'láS,“.
1046 kiadóhivatalban.

Kasíárnyautca?
iödni lehet Kálnai u. 6 szám alatt. Ugyan­
ott 3 as kaptár eladó.  1048

Égy bútorozott :;Jza-kiídoóí.et 
lég üresen is. Ugyanott egy olcsó hálószoba 
eladó. Cím a kiadóban. loso

TTlerlA a Vadalmás dűlőben 1049 □ öl 
JáildrUU szántó Érdeklődni lehet Kálnai 
1045_________ utca 34. szám

TiCetol at + öl értesítem a szőlötulaj- XXűubwXwwLUX donosokat, hogy kádár­
műhelyemet megnyitottam Uj munkát és 
javításokat elvállalok OTREKÁL JÓZSEF 
kádármester Léván, László u'ca 17 (Major) 

Tanuló felvétetik w“an 
mü- é« géplakatosnál. 041

ITovizámkyban
ben, egy ház aladó 3 szobás lakás azonnal 
elfoglalható. Bővebbet az ottlakó tulajdonos 
nál Kisfaludy utca 27. 1040

Eladó szabadkézből SFÜ 
h^z. 4 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. 
NYITRAY tanító, Horné 2emberovce. 1036 

Ügyes elárusitóleány “Z 
felvétetik. A szakmában jártas előnyben ré 
szpsül FISCHER VILMOS Léva_______ 1039

Gépiró és könyvelőnő 
bizonyítványokkal irodai vagy üzleti alkal­
mazást keres. Bővebbet a lapkiadóban 1035

me|lékh?lyiségekből álló 
lakás, mely üzlethelyiségnek is 

alkalmss kiadó. Cim. a kiadóban. 1038

Autóbusz1G üléses eladó. Cim a 
kiadóban. 1032

Eladó Maioralattuj-onnaX" 
lakóház, áll: 2 szoba, előszoba, konyha, 
kamra, azonnal beköltözhető. Bővebb fel­
világosítást nyújt EGNER IMRÉNÉ Tabanska 
1030 ulica 12 Levice.

Gazdák figyelmébe! “ 
tudomására adom az ig. t. gazdaközönség 
nek, hogy gazdaságom feloszlása folytán, 
gazdaságomba levő összes gépek és felsze­
relések u. m. kocsik, szerszámok melyek igen 
jó karban vannak szabadkézből azonnal el- 
adók. ROSENBERG KÁROLY, Csata. 1028

FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET 
L E V IC E L É V A

-A. jónlj a 

fűszer és csemege áruit!
Friss felvágottak, la teavaj, csemege liptói túró, 
különféle likőrök, Palugyai féle borok. Közeledő 
idényre réz kénpor, raffia, aussigi réz gálicz.

■ Pont 08 kiszolgálás! ——

HOCHBERGER VILMOS
átvette a SLEHÉH-féle

cementárugyarat
Készít- és állandóan raktáron tart:

I-a CEMENTLAPOKAT különböző 
mintákban, beton kútcsöveket, csatorna­
csöveket, vályúkat, mükőlépcsőket stbt. 

TELEP. Nyitrai sor. ÜZLET : Kálnai utca 43.

E1 a A fahÁr hál0, anlilt ebédl01 
UXXXU XvXXUX konyha berendezés, 
szőnyegek, fürdő kád, befőttes üvegek stb. 
Ugyanott 2 szoba, konyha, speiz kiadó. Cim 
a kiadóban. 1054

Káka dűlőben 2;XdokSzá"£ 
fö’d eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1044

Hál eladó
Szép földbirtok átvehető. Területe 
72 m. hold. Lak- é3 gazdasági épületekkel. 
Információt nyújt dr SZÉKELY, Vráble. 
Telefon 21. 1052

októbertől Káka alatt 4 ‘/2
XJvX UwdXlU hold föld. Bővebb felviiágo- 
1055 sitást Szepesi u 9

haz azonnal. 2 szó be, konyha, 
XJ1XU.U kamra Bercsényi utca G 1056 

P^fAPA^AÍf szoba kiadó Újtelep első 
JJlXLUXUáULU utca. Érdeklődni lehet 
1058 BELLA mosodában.

Hosszas kutatás olyan cipőfes­
téket találnom, melynek átfestésével a cipő 
teljesen újnak néz ki és tartósságra teljesen 
megbízható. SCHWARZ JÓZSEF' 1019

TST'y ApA ól? mindenféle nagyságban 
X (X1XUX llUXk kaphatók a PHÖN1X 
934 szappangvárban.

7? Af A*A3  a m^regmentes patkány, 
eoér irtószer már Léván 

kapható 1 Vezérképviselet Siovenskóra és 
RusinskCra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Világhírű k varrógépek,
családi és 1 ipari használatra,

a legmesszebb L menő jótállással.
előnyös 7 részlet

fizetés meilett j r kaphatók:

BAROSKA J. LEVICE.
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KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap, aug. 5-én ’/s 9 árakor 

Sláger Sport Film I

A 11. ÖRDÖG
Sport dráma 7 felvonásban.

Főszerepben : Evelyn Holt, Gusz­
táv Fröhlich és Lissi Arna.

Vasárnap, aug 12-én */.9 órakor 

Sláger „ÜFA“ Film I

MOSZKVA 
kanosukba alatt

Dráma 7 felvonásban.
Főszerepben : Mona Maris, Harry 

Halm és Heinrich George

ELŐKÉSZÜLETBEN:
15-én ,A világbajnok', 19-én ,A sejk fia', 

2G-án „Robin Hoot“.

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult Időben is

ifi. LAUFER BÉLA 
“ FÉNYKÉPÉSZ. 
Fost a—u tea. 1O.

EZÜST ÉREMMEL KI TÜNTETVE

Figyelem I ÚJDONSÁG!!! Figyelem!

‘OS> ■c«

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt vásárló közönséget, hogy a mai naptól 
kezdve oly kedvezményt nyújtok, oly meglepő Olcsó áron kerül forgalomba 

minden héten más és más áru a mi a háztartásban a fő és állandóan 
a kirakatban lesz feltüntetve az áru és az árak

Továbbá értesítem a m. t. vásárló közönséget, hogy kizárólag saját pörkölést! 
kávék és a valódi Mocca kávé keverék nálam kapható és az összes fűszer 

és csemege áruk olcsó és jó minőségben. — Állandóan Oroszkai, Lévai 
és Árpád Hengermalmi lisztek a lego’csóbb napi áron kaphatók.

— Állandóan friss tea vaj és csemege túró kapható — 
Kérem egy próba vásárlással meggyőződést szerezni — B. pártfogásukat kérve

fűszer és csemege kereskedő — Mángorló utca 1.

Autó tulajdonos urak figyelmébe! —f—=
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Levicén, 
Simor u. 3. szám alatt (Frasch Béla géplakatosnál) a 
legmodernebbül berendezett amerikai gépekkel felszerelt 

automobil-fényező műhelyt 
— nyitottam. '■

Szives pártfogást kér :

TEPPERWIE1T AURÉL.

■[bIbTbI'
Értesítem a n é. gazdaközönséget, hogy továbbbra is, úgymint eddig, az 

„ÁRPÁD" gőzmalom 
e környékén elismert legjobb minőségű lisztjeit tartom raktáron.

Gabonát bármily mennyiségben s bármikor azonnal 
kicserélek a legelőnyösebb feltételek mellett. — — 

Egyben felhívom a n. é vásárló közönség b figyelmét I-a minő­
ségű lisztjeimre, melyet állandóan a legolcsóbb napi áron hozok 

forgalomba
jMF" ÁRPADARA nagyban és kicsiben 1

Teljes tiszteletiéi GR A PK A MIHÁLY vegyeskereskedő
Telefon 93. Levfce-Léva, Hurbanová (boák F.) u. 22.

---------  IgTBIBI-

B
or- 

és sör 
zSrt 

palackokban ! 
I-,...................   

, 
I [El 

[M
B

o?-T~
Ha olcBón, jól és divatosan akar öltözLcöcLni látogassa meg

NEUMANN ES 110LZMANN úri< női ós gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)

□

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhirü „Erco“ márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék : selyem és flór harisnyák keztyük 
fehérneműk, az összes nöi selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettek, Foulard stb. Az összes női szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek.

----------------------------r- SZABOTT ÁRAK! ------------ -----------------
Kérjük a n. é. közönség támogatását és vételkényszer nélküli b. látogatását J
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BRILIÁNS KÖ YEK-nek
Platinába való átfoglalását 

Léván kizárólag 

Steiner Testvérek végzik 
Kövek befoglalása megvárható

MŰHELY Mártonfy utca 9.

HALLÓ! HALLÓ!
A n. é. sport közönség szives tudomására 
hozom, hogy ma vasárnap augusztus 5-án 

NAGY DIJKUGLIZÁST 
rendezek 2-től 9-ig este

Délután 4-től RÁDIÓ hangverseny hallható. 
Polgári árak I Külön biliárd terem I 

Számos látogatásukért esedezve, kiváló tisztelettel 
BARTOS vendéglős Koháry-u. 27.

J. Baroska puskaműves, Levice.
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

nagy választékban.
Javítások jótállás mellett eszközöltetnek. 

LŐPOR és ROBBANTÓSZER árudal

Kalapkülönlegességek egyedüli raktára.
AtAPfTVá 1892.

FRASCH JÓZSEF és FIA Stefanik (Teleky) u. 10.
NAGY VÁLASZTÉK:

A legfinomabb bangko, celofán, bowen panama 

és lószőr női kalapokban

Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, 

ANGOL (Hartley & Boedeker) NÉMET (Mayser), 
valamint az összes belföldi (Hückel, Peschel. 

g=d Böhmi tavaszi és nyári úri kalapokban 
a legdivatosabb formák és a legolcsóbb árak mellett.

Szolid árak StSST Figyelje kirakatainkat.

SZÉKELY GYULA 
elektrotechnikai cikkek e'adása 

LEVICÉN,
Szepessl u 29. sz. alatt MEGNYÍLT

Állandó raktáron : villamos vezelékek, 
kapcsolók, fog'alatok, Philips Argenta 

lámpák, csengők stb
Rádió Palaba elemek nagybani eladása. 
Rádió anódok és akkumulátorok az 
előnyösen ismert- és bevált Rádiómé 
Reinartz cég képviselete és Ingyenes 
bemutatása. — Halgassa meg mielőtt 

szükségletét fedezné.

RADIU CENTR1L
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET 
_A_-.z elBÓ minist, konceseionélt

RAD1O SZAKÜZLET.
ALAPITTATOTT 1881. LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

SOFFÖR 
TANFOLYAM
kezdődik e hó 15.-én.

Jelentkezni lehet:

MÁRTONFFY U. 5/7.

SKLENNÉ TEPLICE
SZKIEHÓ. GYÓGYFÜRDŐ

Radioactiv kénes hévviz (58 “) C 
rheums, csuz. köszvány. Ischiás, stb. 
ellen. — Teljesen uj. kényelmes közös 
medencék, elsőrendű kád fürdők és 
természetes gőzfürdő. — Kényelmes, 
szépen berendezett szállók, nyaraló 
lakások konyhákkal. — Olcsó árak. — 

Villany világítás.
Az állomásról (Hliník-Sklené-Teplice) 

állandó zutobua közlekedés
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt 

a FÜROÓIGáZGATÚSAG

Legjobb bevásárlási forrás
elsőrendű gyártmányú Rádió íelvevö készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM WESTERN ELEKTRIC amerikai típusú 

rádió készülékek egyedárusitasa és gyári képviselete 
TUNGSRAM 3 lámpás
TUNGSRAM 4 lámpás (legújabb típus)
TUNGSRAM 7 lámpás superheterodyn keretantennával !

A TUNGSRAM készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Budapest, Wien, Prága és egyéb nagy leadókat felvevő
Detektor készülékek már 36.— korona,

Egylámpás rádió készülék 250.— korona 
Kétlampás rádió készülék 450.— korona 

Hároinlámpás rádió készülék 550.— korona 
Arcolette 3 lámpás rádió K 725.- reklámárban kapható.

Nagy választék azonkívül az elismert jóhirnevü 
TELEFUNKEN 3 lámpás (K 920.—) 
TELEFUNKEN 4 lámpás (K 1050.—) valamint

Neutrovox, Neutrofour, Nyadin, Hartley, Radione stb. 4 lámpás 
■ Lőwe neutrodyn, Nesperodyn, Telefongyári, Telefunken stb 5 lámpás 

készülékekben.
Telefunken hullámcsapda, zavaró állomások kiküszöbölésére K 225.- 
Tungsram 1—3 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette erősítők. 

Amatőröknek az összes rádió alkatrészek. Szaktanács díjtalanul!
Rádió lámpák 40.— koronától 
Hangszórók 180 — koronától 
Fejhallgatók 70.— koronától kezdődöleg.

Anod elemek, akkumulátorok, anod készülékek. 
Akkumulátorok szakszerű töltése, javítása.

Árajánlatot szívesen adunk. Rádió készülékeinket vételkényszer 
nélkül bárhol bemutatjuk.
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A Schoeller & Co. cég a t. gazda­
közönség kívánságára ezentúl az

Uradalmi Hengermalomban 
búzát és rozsot vámörlésre elfogad, 
valamint előnyös beosztásban úgy búzát 
mint rozsot kiváló minőségű lisztekre 

azonnal átcserél.

KEVICZKY ISTVÁN
régi jóhirü vendéglője 

-----------MAGYARADON.--------------

Uj köntösben várja a n. é. közönséget.
— Lévaiak kedvenc találkozó helye. —

Fürdővendégek részére állandó lakószobák és 
abbonoma. — Ízletes- és tiszta magyar konyha, 
mérsékelt árak. — Magyarországi kitűnő fajborok.

— KifogéBtalan kiszolgálás. —

BALOG OTTÓ zenekarának állandó hangversenye.

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel

Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is. vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele 

két a késő esti órákban is
A n. I. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva. Kálvin palota II. em.111 111

o

Nöi luhákben, B1u«ok, Gyerm-k és Btlfis ruhák. Jtunperek, 
kötött kabátok, nöi és fétfi harisnya, va'amint ERCO gyárt- 
tnányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelenyyek minden mit őséjben

Szolid és pontos kiszolgálás I

Nyitrai ét Tárra könyvnyomdája Levice—Léva,

risztéi eltel ért esi lem a férfi közönséget,
hogy most szezon után raktáramban felmaradt eredeti príma 

angol divat szöveteimből mélyen leszállított áron csináltathat 
a legjobb és legelegánsabb férfi ruhát.

Szabad megtekintés, rendelés nem kötelező

KOPRDA ISTVÁN
LÉVÁN, STEFANIK (TELEKY) U. 14

Ha tájékozva akar lenni *
GE RT L E II FÜLÖP divatáru üzletét, L SVÁN.

Állandó nagy raktár:


